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2026/27 СЕЗОНУ 

Нарощування виробництва пшениці при внутрішньому споживанні в межах 1.5 млн т в сезон 
дозволяє Болгарії постачати на зовнішні ринки 4-6 млн т пшениці. Переважно продаж пшениці 
здійснювався в межах ЄС.  

Динаміка експорту пшениці з Болгарії, тис. т 

 
Джерело: Єврокомісія 

З 2019/20 сезону спостерігається нарощування поставок болгарської пшениці в треті країни. Війна в 
Україні додала ще більше впливу болгарській пшениці на світовому ринку. Адже імпортери шукали 
альтернативних постачальників, які можуть замінити Україну і забезпечити безперебійну поставку 
пшениці.   

Болгарська пшениця зарекомендувала себе як в Причорноморському регіоні, так і в країнах Азії – 
Індонезія, Тайланд, Бангладеш. 

Але політичні розбіжності Алжиру з Францією додали додаткових переваг болгарській та румунській 
пшениці в поставках до одного з найбільших імпортерів країн MENA . 

Експорт пшениці до Алжиру з Франції, Румунії та Болгарії, тис. т  

 
Джерело: Єврокомісія 

Таким чином збільшення поставок пшениці в треті країни відбулося саме за рахунок Алжиру – частка 
країни досягла майже 60% у загальному експорті. Але це робить болгарську пшеницю більш 
вразливою в результаті змін вподобань імпортера.  
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Частка Алжиру в загальному експорті 
пшениці з Болгарії, % 

Bulgaria. Wheat export destinations in Jul-
Mar 25/26, KMT 

 
Джерело: Єврокомісія, УкрАгроКонсалт 

Серед країн MENA болгарську пшеницю у 2025/26 сезоні також закуповують Єгипет та Туніс. А от 
Марокко віддає перевагу французькій пшениці серед європейських країн через логістичну перевагу 
та традиційно високу якість пшениці. 

Імпорт болгарської пшениці країнами 
Північної Африки, тис. т 

Наявність пшениці на 1 квітня та 
експорт за квітень-червень по сезонам, 
тис. т 

 
Джерело: Єврокомісія, УкрАгроКонсалт, Ministry of Agriculture and Food of Bulgaria 

За оцінками УкрАгроКонсалт на старті 2025/26 сезону внутрішній баланс в країні дозволяв поставити 
на світові ринки до 6 млн т. Але у першій половині сезону висока конкуренція серед експортерів 
Причорноморського регіону  також уповільнила експорт пшениці з Болгарії.  

Станом на 1 квітня 2026 р експорт пшениці з Болгарії у 2025/26 сезоні досяг лише 3.7 млн т. До нового 
урожаю пшениці залишилося три місяці. В попередні сезони за квітень-червень Болгарія 
експортувала до 1.5 млн т пшениці.  Тому більша частина пшениці з поточних обсягів (на 1 квітня 
запаси оцінюються в межах 2.5 млн т) перейде в наступний 2026/27сезон. 

Перспективи 2026/27 сезону для болгарської пшениці 

Наступний сезон для ринку пшениці буде сезоном постійних протиріч: повідомлення про високі 
перехідні залишки пшениці у основних експортерів пшениці будуть нівелюватися повідомленнями 



 

 
 

 

 

Болгарія. Боротьба за ринки пшениці країн MENA на старті 2026/27 сезону. 
16 квітня 2026 р. 

про скорочення майбутнього врожаю пшениці та бажанням забезпечити потреби у зерні імпортерів 
на тлі логістичних колапсів через війну з Іраном. 

Фактори підтримки 

→ Перші оцінки врожаю пшениці в ЄС на 2026/27 сезон показують скорочення виробництва в 
країнах-експортерах Франції, Німеччині, Польщі, Румунії. Іспанія, як один з найбільших 
імпортерів пшениці, також отримає менший врожай пшениці. 

→ В Болгарії скорочення врожаю пшениці відбувається за рахунок скорочення посівних площ. 
Погодні умови під час осінньої посівної змістили терміни посіву пшениці на більш пізні строки, 
що несе ризики слабшого розвитку рослин під час перезимівлі.  

→ Прогноз скорочення площ під пшеницею в США також зменшує пропозицію зерна на перше 
півріччя сезону з Північної Півкулі. 

→ Логістичний колапс, дисбаланс у виробництві добрив та зростання , що був спричинений 
війною з Іраном, змінює можливості аграріїв щодо вирощування зернових і скорочує 
потенційну урожайність. 

→ Відкрите питання щодо майбутнього Ірану змушує країни Близького Сходу та Північної Африки 
більш зважено підходити до забезпечення населення зерном та створення певних стратегічних 
запасів на випадок чергових логістичних проблем.  

→ Високі перехідні запаси з меншим врожаєм у наступному сезоні дозволять Болгарії впевнено 
приймати участь в тендерах і пропонувати великі обсяги пшениці та оперативну її доставку. 

Стримуючим фактором буде збереження високої конкуренції на ринках країн MENA з боку України та 
росії. Зростання вартості логістики зменшує привабливість причорноморського зерна на ринках Азії. 
Тому пропозиція з боку України, ЄС та росії в першу чергу буде зосереджена саме на найближчих 
імпортерах Близького Сходу та Північної Африки.   

Тетяна Шевель  
Аналітик ринку зернових та олійних 

УкрАгроКонсалт 
 

 
  



 

 

 

 

 

  

Умови надання інформації (Disclaimer) 

Інформація у звітах та дослідженнях ринків УкрАгроКонсалт отримана від комерційних, державних та 
статистичних організацій, які ми вважаємо надійними. УкрАгроКонсалт не гарантує, що ця інформація 
є точною або повною і не засвідчує в будь-якій формі факт її вірогідності. Проведений аналіз, 
висловлені думки та отримані висновки дійсні виключно в межах припущень, викладених у звітах та 
дослідженнях ринків УкрАгроКонсалт, відображають нашу неупереджену точку зору на час складання 
звітів та досліджень ринків та можуть бути змінені без попереднього повідомлення. 

Звіти та дослідження ринків УкрАгроКонсалт призначені лише для інформаційних цілей, 
УкрАгроКонсалт сподівається, що замовник вважає інформацію корисною для своїх ділових цілей. 
Однак, приймаючи це застереження, замовник погоджується, що він не повинен покладатися 
виключно на цю інформацію при прийнятті ділових рішень. 

УкрАгроКонсалт не несе відповідальності за наслідки діяльності або бездіяльності замовника, а також 
за наслідки економічних або політичних змін. 

https://www.facebook.com/101166959992438
https://twitter.com/UkrAgroConsult
https://t.me/+NET6iU5aq5wzMmMy
https://youtube.com/@ukragroconsult
https://www.linkedin.com/company/ukragroconsult
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